
Devátá série domáćıch úkol̊u
z diskrétńı matematiky

Deadline: 12. 12. 2020; 23:59:59.99

U každého př́ıkladu nezapomeňte svá řešeńı pořádně zd̊uvodnit.

Zadáńı

1. [3b] Graf G vznikne z grafu K4 tak, že přidáme jeden vrchol a ten spoj́ıme hranou s jedńım vrcholem
p̊uvodńıho K4. Nakreslete G do roviny tak, aby se jeho hrany nekř́ıžily, a určete počet koster G.

2. [3b] Bud’ G libovolný graf. Ukažte, že pro každou kostru K grafu G a libovolnou hranu e ∈
E(G) \ E(K) existuj́ı dvě r̊uzné hrany f, g ∈ E(K) takové, že (K \ f) ∪ e, i (K \ g) ∪ e jsou opět
kostry grafu G.

3. [3b] Nakreslete mř́ıžku 4x4 a jej́ım hranám přǐrad’te r̊uzné náhodné ceny. Na této mř́ıžce pak
ilustrujte běh Bor̊uvkova algoritmu pro nalezeńı minimálńı kostry krok po kroku. (Součást́ı cvičeńı
je i nalezeńı popisu Bor̊uvkova algoritmu na internetu.)

4. [bonus+2] Necht’ (d1, d2, . . . , dn) je posloupnost kladných celých č́ısel splňuj́ıćı
∑n

i=1 di = 2n − 2.
Dokažte, že počet stromů na n vrcholech takových, že deg vi = di je roven

(n− 2)!∏n
i=1(di − 1)!

.

Pokyny

Řešeńı pośılejte na ppatak@seznam.cz s předmětem “diskretka”. Řešeńı mohou být v jakémkoli formátu
(v ideálńım př́ıpadě pdf z LATEXu, ale stač́ı i naskenované, nafocené pdf, jpeg), snažte se, aby byla řešeńı
čitelná. U bonusových př́ıklad̊u se Vám body započ́ıtavaj́ı, ale body z bonusového př́ıkladu se nepoč́ıtaj́ı
do celkového maximálńıho počtu bod̊u. Př́ıklady můžete zaslat i opakovaně, poč́ıtá se nejlepš́ı dosažeńı
počet bod̊u.
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